
VERSLAG JAARVERGADERING 8 MAART 2011 

DORPSBELANG ROTTEVALLE 

 

Opening 

De voorzitter, Johannes Keuning, opent de vergadering om 20.05 uur en heet alle aanwezigen van 

harte welkom. Een speciaal woord van welkom is er voor ons erelid Lieuwe Booi. Daarnaast  

wordt de heer Sietze van der Weij, regiomanager van de Gemeente Smallingerland speciaal 

welkom geheten. De voorzitter geeft aan dat het afgelopen jaar in het teken heeft gestaan van een 

nieuwe dorpsvisie en onze nieuwbouwplannen voor het dorpshuis.  

Hij hoopt op een goede vergadering. 

 

Notulen ledenvergadering 9 maart 2010 

De notulen worden goedgekeurd met dank aan de secretaris. 

Naar aanleiding van de notulen vraagt Joop Mast of er inmiddels meer bekend is over De 

Bijzondere Onderneming. De voorzitter geeft aan daar in zijn mededelingen op terug te komen. 

Ook wil Joop Mast graag weten wat de beslissing aangaande een dorpsvlag is.  

Er komt geen dorpsvlag. In de vergadering van vorig jaar bleek te weinig belangstelling hiervoor 

hetgeen het bestuur heeft doen besluiten de plannen niet door te zetten.  

 

Mededelingen en ingekomen stukken 

De voorzitter heeft de volgende mededelingen: 

 Begin vorig jaar is een informatiebijeenkomst georganiseerd over een kleinschalige woon- en 

werkgemeenschap (onder de naam De Bijzondere Onderneming) dat plannen had zich aan de 

Ambachtsloane te vestigen. De heer Schroor, eigenaar van dit project, heeft destijds zijn 

plannen toegelicht en de afspraak gemaakt bewoners van de Ambachtsloane en het bestuur 

van Dorpsbelang op de hoogte te houden van alle ontwikkelingen. Deze afspraak is hij helaas 

niet nagekomen. Begin dit jaar stond in Breeduit een aanvraag voor een milieuvergunning. De 

bewoners van de Ambachtsloane hebben bij het bestuur van Dorpsbelang aangeklopt en 

samen zijn zij tot de conclusie gekomen dat de plannen zoals ze vorig jaar zijn gepresenteerd, 

behoorlijk zijn veranderd. Belangrijke wijziging cq toevoeging is dat verwarming gaat 

plaatsvinden middels houtgestookte kachels. Dat betekent dat er 365 dagen per jaar hout 

gekloofd en gestookt gaat worden. Daarnaast blijkt de bebouwing op de tekeningen 

behoorlijk groter dan vorig jaar. Door de bewoners van de Ambachtsloane, Arendswijk en 

Dorpsbelang is daarom een zienswijze tegen de milieuvergunning ingediend. Inmiddels heeft 

het bestuur van Dorpsbelang samen met een afgevaardigde van de Ambachtsloane een 

gesprek gehad met de projectleider en regiocoördinator van de Gemeente Smallingerland over 

dit project en de te volgen procedures. De volgende stap zal een aanvraag voor wijziging 

bestemmingsplan zijn.  

 De Gemeente Smallingerland heeft besloten dat ieder dorp met meer dan 600 inwoners ten 

tijde van verkiezingen een verkiezingsbord moet hebben. Het huidige bord dat voor de 

Provinciale Verkiezingen is geplaatst, zal eind deze week weer weggehaald worden. 

 Zaterdag 2 april is Himmeldei in Rottevalle. De voorzitter roept alle aanwezigen op mee te 

doen. Noteer de datum en kom op die zaterdag om 09.30 uur naar ons dorpshuis. De 

afgelopen jaren zijn de vrijwilligers voor de Himmeldei op één hand te tellen en het zijn vaak 

de mensen die deze dag organiseren. Laten we deze dag met z’n allen weer tot een succes 

maken, voor zowel het dorp als voor de organisatie.  



 Het project Oude Paden Nieuwe Wegen dat door Plattelânsprojekten is ingezet, is voor 

Rottevalle voorlopig van de baan. Er is gesproken met een drietal boeren om een oud 

wandelpad (Ald Daem, Wietze Peetswei, Parkenwyk, Houtichehaechsterwei) weer in functie 

te herstellen. Helaas is er geen tot weinig medewerking van de aanwonende boeren.          

Sierd Bron geeft aan dat er vroeger ook nog een pad richting De Leijen ging. De voorzitter 

geeft aan dat we ook met dit pad bezig zijn alleen valt dit gebied weer onder Dienst Landelijk 

Gebied.  

 De mogelijkheden voor een fietspad van Houtigehage naar Rottevalle zal opnieuw door de 

Gemeente Smallingerland worden bekeken. Eind vorig jaar had B&W dit project uit haar 

plannen gehaald echter onder druk van Plaatselijk Belang Houtigehage en in samenwerking 

met Dorpsbelang Rottevalle heeft de Gemeenteraad besloten dat B&W dit nog eens nader 

moet bekijken voor het komende jaar (met recht tot grondonteigening).  

 Nieuwbouw dorpshuis. Het afgelopen jaar is de Stichting Dorpshuis samen met Dorpsbelang 

druk bezig geweest met de plannen voor een Cradle-to-cradle (C2C) dorpshuis. Mocht de 

Gemeente Smallingerland dit plan goedkeuren dan worden we het eerste dorp met een 

duurzaam dorpshuis. Dat zou fantastisch zijn.  

 De voorzitter wijst er op dat de dorpsvisie tot 2020 ter inzage ligt op deze vergadering. In 

onze visie hebben we ook plannen benoemd om van het dorpsbos een educatief bos te maken. 

Deze plannen zijn in een stroomversnelling gekomen doordat de werkgroep hiervoor actief in 

gesprek was met de Gemeente Smallingerland. Inmiddels is bij ons dorpsbos al gesnoeid en 

op Nationale Boomplantdag 23 maart a.s. wordt een aantal nieuwe bomen geplant zodat er 

een gevarieerd bos ontstaat. Daarnaast zijn er plannen voor een vijvertje.  

 

Jaarverslag 2009 

Met luid applaus wordt het jaarverslag goedgekeurd.  De secretaris wordt bedankt voor de 

heldere en duidelijke verslaglegging. 

 

Financieel jaarverslag 2009 

De penningmeester, Tineke van der Veen, licht het verslag kort toe. Er zijn geen vragen over het 

financiële jaarverslag en de begroting voor 2011.  

 

Verslag van de kascommissie 

Sipke Smid heeft samen met Piet van Kammen de boeken gecontroleerd. Hij heeft de 

penningmeester niet kunnen betrappen op foutjes; het zag er allemaal keurig uit. Hij verzoekt de 

vergadering de penningmeester décharge te verlenen. Er volgt een verdiend applaus. 

 

Benoeming nieuwe kascommissie 

Joop Mast was reserve en wordt nu nieuw lid van de kascommissie samen met Sipke Smid. 

Akkie Lindeboom meldt zich aan als reserve. De voorzitter bedankt hierna de kascommissie. 

 

Rapportages 

Hertenkamp 

Namens Sierd Bron leest Herman Hofstra het verslag over 2010 voor. Het jaar 2010 had zowel 

aan het begin als aan het einde van het jaar veel sneeuw. Lieuwe Booi ging iedere morgen mee de 

beesten voeren. Vaak was ’s ochtends het water van de beesten bevroren en moesten de tegels 

sneeuwvrij gemaakt worden. Er is het afgelopen jaar weer veel jong vee geboren: 5 jonge hertjes, 



8 muskuseendjes, 9 jonge geitjes.  Tijdens de zomermaanden blijken ineens extra beesten in het 

hertenkamp aanwezig te zijn. Deze worden zomaar over het hek gezet (goudfazant, 5 jonge 

haantjes), waarschijnlijk is er geen oppas gedurende de vakantie… 

Na dit verslag volgt een applaus van alle aanwezigen. De voorzitter vertelt vervolgens aan de 

hand van een paar anekdotes kort over het vele werk dat Sierd Bron voor ons hertenkamp 

verricht. Hij doet dit inmiddels al 11 jaar en dat iedere ochtend weer. Een bijzondere vrijwilliger! 

De voorzitter wil de vergadering voorstellen Sierd Bron tot erelid van Dorpsbelang te maken. Een 

luid instemmend applaus volgt. Namens Dorpsbelang Rottevalle ontvangt Sierd een envelop met 

inhoud en voor zijn vrouw Anneke is er een prachtige bos bloemen.  

 

Hierna volgt een korte pauze. Alle aanwezigen krijgen een drankje aangeboden. Als iedereen is 

voorzien, gaan we verder met de rapportages.  

 

Dorpskrant it Slûske 

Gerhard Dikkers doet kort verslag over het afgelopen jaar. Het Slûske had het afgelopen jaar een 

gemiddeld aantal van  65 pagina’s (december was een topmaand met het maximum aantal 

pagina’s van 80). Met de nieuwe druktechnieken ziet het Slûske er mooier uit en krijg je ook 

meer bedrijven die willen adverteren. De redactie van het Slûske beraadt zich momenteel over 

een ander formaat van het Slûske (A4). De heer Dikkers benadrukt dat dit nog slechts een 

gedachtespinsel is. Eerst zal onderzocht worden of dit kostentechnisch mogelijk is.   

 

Activiteitencommissie Rottevalle (ACR) 

Goaitsen de Vries doet namens de ACR verslag van alle activiteiten van het afgelopen jaar. Het 

jaar begon met een succesvolle vrijmarkt op Koninginnedag. Dit jaar heeft de ACR de 

straatspeeldag moeten afgelasten wegens gebrek aan vrijwilligers. Het komende jaar gaat de ACR 

voor deze dag meer samenwerking met de scholen vragen zodat het dit jaar wel door kan gaan. 

De optocht met Sint Maarten moest wegens zeer slechte weersomstandigheden afgelast worden. 

Factoren waar je geen invloed op hebt.  

De intocht van Sinterklaas was gelukkig weer een groot succes. De nieuwe opzet van vorig jaar is 

ook dit jaar weer heel goed bevallen. De jongste jeugd mag in een gemoedelijke sfeer in het 

dorpshuis spelletjes doen en bij Sinterklaas op schoot. De oudste jeugd doet een speurtocht door 

het dorp.  

Tot slot vraagt Goaitsen nog even aandacht voor de kerstmarkt. De kerstmarkt is dit jaar niet 

doorgegaan wegens te weinig deelnemers. Om een goed zicht te krijgen op hoe dorpsbewoners 

tegen een kerstmarkt aankijken, is een enquête in het Slûske geplaatst. Helaas heeft dit slechts 10 

reacties opgeleverd.  

De buurtversieringen met kerst lijkt ook op z’n retour. Styn Mast geeft aan dat de kerstversiering 

dit jaar wel heel vroeg klaar moest zijn (half december). Heel veel mensen zijn dan nog in 

Sinterklaasstemming en nog niet bezig met Kerst. Goaitsen geeft aan dat dit te maken had met de 

datum van de kerstmarkt. De jurering van de straatversiering vond later in december plaats.   

 

Website www.rottevalle.com 

Lippe Atsma doet namens de webredactie verslag. De redactie bestaat naast Lippe uit Aan 

Kootstra,  Joop Mast, Luuk Wagter en Herman Spaak. Herman Spaak is ernstig ziek en kan 

helaas op dit moment niet veel betekenen voor de webredactie.  

Naschrift: Herman Spaak is op 16 maart 2011 overleden.  



Voor de statistieken: het totaal aantal bezoekers in 2010 was 69.068! Het gemiddelde aantal 

bezoekers per dag: 189 en ze bezochten samen gemiddeld 925 pagina’s per dag. Totaal was er in 

2010 bijna 64 gigabyte aan dataverkeer (dit zijn ongeveer 14 speelfilms op tv). Lippe Atsma 

geeft aan dat de agenda op de website nog meer gebruikt kan worden; er zijn nog te vaak 

dubbelboekingen. Daarnaast zou de webredactie ook graag een seintje vooraf willen als zich een 

bijzondere gelegenheid aandient, zoals vanavond het tot erelid benoemen van Sierd Bron. 

Gelukkig heeft Gerhard Dikkers een fotocamera, zodat er toch nog wat leuke plaatjes geschoten 

worden.  

 

Na deze laatste rapportage roemt de voorzitter alle vrijwilligers die actief zijn voor ons dorp. Hij 

benadrukt nog eens dat ons dorp zich zeer gelukkig mag prijzen met zoveel dorpsbewoners die 

zich belangeloos voor ons dorp inzetten.  

 

Voortstel tot statutenwijziging 

De voorzitter leest het eerste artikel op en geeft aan wat het voorstel tot wijziging is. Joop Mast 

geeft aan dat hij in artikel 9: 1 de volgende zin zou willen opnemen: “De samenstelling van het 

bestuur heeft een duidelijke afspiegeling van de Rottevalster bevolking.” Piet Tillema merkt 

terecht op dat er dan bij vermeld moet wat onder die afspiegeling van de Rottevalster bevolking 

wordt volstaan. Hierop volgt een discussie waarop de voorzitter besluit tot stemming over te 

gaan. Met meerderheid van stemmen wordt het voorstel voor artikel 9: 1 aangenomen met de 

wijziging zoals voorgesteld door het bestuur van Dorpsbelang.  

Vervolgens leest de voorzitter artikel 9: 2 voor met het voorstel tot wijziging. Joop Mast heeft 

opnieuw een ander voorstel. Ook op dit voorstel komen de tongen los en blijkt een 

statutenwijziging lastiger dan vooraf was ingeschat.  

Daarom stelt de voorzitter voor dit agendapunt op te schorten. Het bestuur van Dorpsbelang zal 

zich eerst tot een jurist wenden alvorens opnieuw met een voorstel tot wijziging te komen.  

 

Bestuursverkiezing 

De voorzitter geeft aan dat er twee bestuursleden aftredend en niet herkiesbaar zijn. Tineke de 

Vries en Johannes Keuning hebben twee termijnen zitting gehad in het bestuur van Dorpsbelang 

en moeten er volgens de statuten uit. Welmoed Ybema en Rinze Bargerbos zijn als kandidaten 

voorgesteld en krijgen instemmend applaus. Rinze Bargerbos wordt de nieuwe voorzitter van 

Dorpsbelang. 

 

Afscheid Tineke de Vries en Johannes Keuning 

De voorzitter vertelt dat hij acht jaar samengewerkt heeft met Tineke in het bestuur. Tineke 

bezocht alle nieuwe inwoners in Rottevalle met de vraag of ze lid wilden worden van 

Dorpsbelang. Daarnaast kon je altijd op Tineke rekenen en had zij haar geheel eigen inbreng. 

Tineke wordt bedankt en ontvangt naast een bon nog een prachtige bos bloemen. Tineke bedankt 

vervolgens het bestuur voor de prettige samenwerking en wenst de nieuwe bestuursleden veel 

succes. 

Yvette richt vervolgens het woord tot de voorzitter. Een inspirerende voorzitter met goede 

contacten bij de gemeente. Een beetje dorpsgek is hij wel maar in de goede zin van het woord. 

Daarnaast een voorzitter die het beste voor heeft met het dorp Rottevalle. Ook heeft hij een 

duidelijke visie over waar het bestuur van Dorpsbelang voor staat. Dorpsbelang zal hem, en 

Tineke, zeker gaan missen. Ook Johannes wordt bedankt met een passend cadeau en een 



prachtige bos bloemen. Voor zowel Johannes als Tineke heeft Dorpsbelang nog een klok laten 

maken met een foto in de achtergrond van een zonsondergang bij de Leijen.  

Johannes geeft aan dat hij met veel plezier de afgelopen jaren in het bestuur van Dorpsbelang 

heeft gezeten. Een leuk team en allemaal mensen die hun afspraken nakomen. Hij wenst de 

nieuwe bestuursleden en het voltallige bestuur voor de toekomst veel succes.  

 

Rondvraag 

Lieuwe Booi geeft aan dat het hertenkamp eigenlijk toe is aan een nieuwe ren voor de hennen en 

vraagt zich af of hier geld voor is. De voorzitter geeft aan dat uit de financiën van het hertenkamp 

blijkt, dat hier wel geld voor is. Hij vraagt Lieuwe Booi of het mogelijk is dat hij een tekening 

maakt en deze inlevert bij Herman Hofstra.  

Dan staan er volgens Lieuwe Booi bomen aan de Buorren/Nije Buorren in tuinen van 

particulieren welke eigendom van de Gemeente zijn. Deze bomen zouden volgens hem dan ook 

gesnoeid moeten worden door de gemeente. Dit verhaal is niet bekend bij Dorpsbelang. De 

voorzitter geeft aan dat dit nader uitgezocht zal worden. 

Neeltje Hiemstra vertelt dat het pad naar de AED deze winter onbegaanbaar was. Volgens haar 

kon je niet fatsoenlijk bij de AED komen. Het bestuur van Dorpsbelang zal dit meenemen. 

Dan vraagt zij zich af of het ook een idee is het wandelpad door het Rottevalster Bos door te 

trekken naar de Skeanpaden; op die manier ontstaat er een mooi wandelrondje. Het stuk land daar 

is van de Gemeente Smallingerland en de plannen voor fase twee woningbouw zijn voorlopig op 

de lange termijn geschoven. De voorzitter vindt het een goed idee. Het idee zal meegenomen 

worden in de besprekingen rondom het dorpsbos. 

Tot slot vraagt mevrouw Hiemstra of er aan het begin en aan het einde van de Skeanpaden 

prullenbakken voor hondenpoep kunnen komen. De voorzitter geeft aan dat het probleem 

hondenpoep de laatste bestuurvergadering is besproken en dat het heel lastig is hier wat aan te 

doen. We zullen kijken in hoeverre de Gemeente Smallingerland ons nog oplossingen kan 

aanreiken.  

Piet Tillema is heel blij dat hij in Rottevalle is komen wonen. Ook juicht hij de plannen van 

Dorpsbelang toe om meer toerisme aan te trekken. Wel geeft hij aan dat hij zich mateloos stoort 

aan de troep die al vanaf december bij de voormalige dump ligt. Ook hiervan geeft de voorzitter 

aan dat het gisteravond in de bestuursvergadering aan de orde is geweest. Inmiddels ligt er een 

verzoek bij de Gemeente Smallingerland de bewoners hierop aan te spreken. 

Ook de ontwikkelingen bij het dorpsbos vindt de heer Tillema prachtig. Hij vindt het dan ook 

bijzonder jammer dat dit wandelpad ook wel gebruikt wordt door paardenliefhebbers die hun 

paarden hier trainen. De voorzitter geeft aan graag namen te willen hebben van betreffende 

personen zodat ook deze hierop aangesproken kunnen worden.  

Wil de Vos Onze vaste organisator van de Himmeldei vraagt nog een keer extra aandacht voor de 

Himmeldei dit jaar op zaterdag 2 april aanstaande! Komt allen! 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur en bedankt alle aanwezigen voor hun komst.  

 


